
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta: K.V. br. 6/07 ( od 01.01.2010. godine broj predmeta je K. Po2 br. 22/10) 
 
Glavni pretres: 31.03.2009. godine 
Izveštaj: Nataša Kandić i Milena Vasić, punomoćnici žrtava 
 
Saslušanje svedokinje Katice Palijan 
Nakon početka napada na Lovas 10.10.1991, sa porodicom se sklonila u podrum kuće, a  
sutradan je otišla u deverovu kuću. Srpski vojnici su im naredili da oko ruke stave bele krpe i 
bele tkanine na kapije. U pretresu njene kuće učestvovalo je 11 vojnika. Jedan od njih imao je 
okačenu torbicu na kojoj je pisalo Željko Krnjajić, ali to nije bio optuženi Krnjajić. Tu je bio i 
čovek koga su zvali Petronije. On je iz jakne izvadio kulen, počeo da ga seče pred decom i rekao 
da tako treba svim Hrvatima rezati glave. U četvrtak je poslednji put videla muža. Tri dana 
kasnije, saznala je da je bio na minskom polju. Kada je u ponedeljak pitala Đuru Prodanovića da 
li joj može reći gde joj je muž, on joj je rekao bolje idi kući jer ne znaš šta te čeka. Na njeno 
pitanje kome može da se obrati za muža, rekao joj je ako hoćeš idi kod Ljubana Devetaka. Otišla 
je u Zadrugu i u hodniku srela optuženog Devetaka, koji joj je na pitanje šta je sa njenim 
suprugom rekao bolje bi ti bilo da ideš kući, da ne bi prošla kao i on i sve vas treba poubijati - 
pretežno gde su muška deca. O smrti muža obavestio ju je njegov brat, koji je sa svojim sinom 
bio na minskom polju.  
Meštani Hrvati nisu mogli da se kreću selom bez propusnica i belih traka, a bili su prinuđeni i da 
obavljaju prinudni rad. Po nju je došao meštanin Slobodan Zoraja i rekao joj da mora da ide da 
radi. Ona mu je rekla da je bolesna, na šta joj je on odgovorio da mora da radi i pokazao joj 
pušku rekavši joj ako ne dođeš, ova će puška imati posla. Doktor Slobodan Kačar izdao je 
medicinski nalaz da ne može raditi teške fizičke poslove.  Iz Lovasa je otišla 06.04.1992. 
Optuženi Ljuban Devetak joj je zapretio da će ubiti i nju i decu, ako bilo gde bude krenula. 
 
Pitanja predsenice veća 
Optuženi Ljuban Devetak je bio glavna osoba u selu, u šta se svedokinja uverila kada je tražila 
supruga. Hrvati su nosili bele poveze oko ruke i obeležavali kuće belim čaršafima, u cilju 
raspoznavanja Hrvata i Srba, a ujedno, to je bio znak da su se predali. Bele trake nisu nosili samo 
Hrvati koji su nosili uniforme. Niko od Srba to nije nosio.Vlatko i Josip Antolović su svedokinji 
ispričali da je na minskom polju njen muž bio između njih. Rekli su joj i da je na sastanku u 
Zadruzi optuženi Ljuban Devetak rekao da je glavni. 
Milan Radojčić joj je prilikom odlaska iz Lovasa rekao da je bolje što su napustili Lovas jer su za 
njih već bili iskopali rupe.  
 
Pitanje punomoćnica oštećenih 
Na pitanje punomoćnice oštećenih Nataše Kandić, kaže da niko iz porodica ubijenih nije smeo da 
traži njihova tela. Videla je kamion u kojem su ovezli tela ubijenih. Tela su docnije pokopana u 
masovnoj grobnici na seoskom groblju.  
Svedokinja precizira da joj je na pitanje za muža, Đuro Prodanović rekao idi onda pitaj Ljubana, 
on će ti sve reći - on sve to najbolje zna.  
 
 
 



 

Pitanja branilaca optuženih 
Optuženog Željka Krnjajića videla je prvog dana napada na Lovas, kada je Ranki Japundžić 
rekao da svima kaže da stave bele trake na ruke i bele čaršafe na kuće. 
 
Suočenje svedokinje i optuženog Ljubana Devetaka 
Svedokinja je potvrdila da joj je on pretio, rekvši joj bolje idi kući, nemoj da i ti prođeš kao on 
[njen suprug]; svu mušku decu treba ubiti.  
 
Glavni pretres pratilo je 8 članova porodica oštećenih  i posmatrači Žena u crnom. 
 
 


